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Счетной палатой города Липецка по поручению постоянной комиссии по транспорту, дорожному хозяйству и благоустройству Липецкого городского Совета депутатов проведена проверка в Муниципальном казенном ремонтно-строительном дорожном предприятии  по вопросу использования бюджетных средств, выделенных на ремонт дорог по улицам: Киевская, Депутатская, Ильича, О. Кошевого, Невского в 2015-2016 годах. 
В 2015 году в рамках соглашений на предоставление субсидий на возмещение затрат по ремонту автомобильных дорог местного значения и содержанию искусственных сооружений на них выделено 72 873,2 тыс. руб., в 2016 г. – 76 482,1 тыс. рублей.
 По улицам Киевская, Депутатская, Ильича, О. Кошевого, Невского в соответствии с актами выполненных работ в 2015 году отремонтировано – 1552,7 м2 на сумму 1107,9 тыс. руб., в 2016 году – 1718,5  м2 на сумму 1069,6 тыс. рублей.
При проведении проверки установлено, что в нарушение п. 1.9                   ВСН 19-89 исполнительные схемы не составлялись. В связи с отсутствием схем и давним сроком выполнения работ по ямочному ремонту, визуально определить  метраж и специфику ремонта не представляется возможным.
В некоторых актах выполненных работ отсутствует конкретизация, указано только  название улицы, без привязки к домам или к каким-либо объектам. Исполнительные схемы представлены только на большие объемы работ. При отсутствии исполнительных схем объемы по остальным ямочным ремонтам подтвердить не представляется возможным.
Визуальным осмотром установлено, что в районе дома № 57 по ул. О. Кошевого и на перекрестке ул. Индустриальная – ул. Депутатская имеется разрушение верхнего слоя асфальта. Разрушения произошли при выполнении работ литой а/б смесью в зимний период.
Соглашением о предоставление субсидии на возмещение затрат по ремонту автомобильных дорог местного значения и содержанию искусственных сооружений на них не предусмотрены сроки гарантийного ремонта.
Акт по результатам контрольного мероприятия подписан без возражений. В адрес  МК ремонтно-строительного дорожного предприятия направлено представление в целях устранения выявленных нарушений.

