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     Счетной палатой города Липецка в соответствии с планом работы на 2017 год проведена проверка финансово-хозяйственной деятельности Муниципального учреждения «Городской Дворец молодежи «Октябрь» (Учреждение)  за  2016 год и 1 полугодие  2017 года.
Основные показатели работы учреждения - количество посетителей мероприятий, количество проведенных мероприятий, количество посетителей клубных формирований, количество  клубных формирований. 
В 2016 год плановые показатели по проведенным мероприятиям превышены на 58%, а количество зрителей превысило плановые значения вдвое.
В 1 полугодии 2017 года проведено в 3,7 раза больше  мероприятий в сравнении с  аналогичным периодом 2016 года и  превышает плановый показатель на 392 мероприятия. Количество посетителей культурно-досуговых мероприятий составило 155,8 тыс. чел., что  в сравнении с аналогичным периодом 2016 г. больше  на 4,9 тыс. человек. 
Доходы учреждения в 2016 году составили 13,3 млн. руб., при этом собственные доходы учреждения составили 3,7 млн. руб. или  27,5% от общей суммы доходов, а финансирование из бюджета на оказание услуг и выполнение работ по муниципальному заданию, субсидии на иные цели – 9,6 млн. рублей.
В 1 полугодии 2017 года доходы составили 7,1 млн. руб.,  в том числе собственные доходы 1,9 млн. руб., субсидии на выполнение муниципального задания 5,2 млн. руб., субсидии на иные цели 75,0 тыс. рублей. 
Субсидии на выполнение муниципального задания выделялись учреждению по кодам ведомственного перечня услуг и работ, которые не соответствуют кодам ОКВЭД, указанным в выписке из ЕГРЮЛ.
Департаментом культуры расчет субсидий на выполнение муниципального задания произведен в нарушение Порядка формирования  муниципального задания - не разработаны и не утверждены  базовые нормативы затрат на оказание услуг по организации мероприятий и значения корректирующих коэффициентов.
В нарушение «Положения о порядке предоставления платных услуг и расходования денежных средств, полученных от оказания платных услуг муниципальными учреждениями культуры города Липецка» и Положением о департаменте культуры администрации города Липецка стоимость платных услуг не согласована с Учредителем. 
Проверка  заключенных контрактов на проведение совместных мероприятий показала, что практически во всех случаях данные контракты со стороны учреждения являются, по сути, почасовой арендой имущества. Несмотря на то, что «уход» от почасовой аренды и заключение контрактов о проведении совместного мероприятия более выгоден для учреждения, такая практика делает непрозрачной систему расчетов и влечет коррупционные  риски.	
В нарушение Положения о сделках с муниципальным имуществом, утвержденным решением Липецкого городского Совета депутатов в 2016г.  учреждением с арендаторами не заключались договора на возмещение коммунальных и эксплуатационных расходов.
Сдача в аренду имущества в 2016г. осуществлялась без согласования с учредителем.
Имеются случаи долговременной не оплаты арендной платы, по которой не принимались меры по ликвидации задолженности.
Не исполнена «дорожная карта» по доведению заработной платы работников культуры до должного уровня.
Здание ГДМ «Октябрь» требует ремонта. Осмотром здания установлено, что имеются места обвала облицовочной плитки с фасада здания,  имело место возгорание проводки в подвальном помещении здания, электрощитовой зрительного зала.  В зрительных залах, фойе, гардеробной, и других  помещениях на потолке и стенах имеются следы протекания кровли, а также имеется образование плесени на выходе из большого зала и потолке малого зала. Ориентировочная стоимость реконструкции в ценах 2013 года составляет около 660,0 млн. рублей.
 






