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Счетной палаты города Липецка проведено контрольное мероприятие в  МКП «Липецкгорсвет» по вопросу проверки предоставления и использования субсидий, выделенных  из бюджета города в 2016 году на возмещение затрат по освещению улиц за период с 01.01.2016 г. по 01.01.2017 года.
МКП «Липецкгорсвет» (далее – предприятие) является коммерческой организацией,  не наделенной правом собственности на имущество, закрепленное за предприятием собственником – Департаментом дорожного хозяйства и благоустройства администрации города Липецка.
В соответствии с Уставом, предприятие осуществляет деятельность по эксплуатации, содержанию, текущему и капитальному ремонту сетей наружного освещения, архитектурно-декоративной подсветки и иллюминации.
        Анализ тарифов на услуги по эксплуатации светоточек показал:
- в составе тарифа предусмотрены средства на покрытие амортизационных начислений, предназначенных на обновление основных средств, тогда как в проверяемом периоде предприятием новые объекты уличного освещения не создавались и не приобретались. 
- тарифная составляющая стоимости материалов значительно превышает фактическую потребность, что также требует пересмотра тарифной составляющей по затратам на материалы.
В утверждённом для предприятия тарифе, общеэксплуатационные расходы в процентах от фонда оплаты труда основных производственных рабочих составляют 103,24%, тогда как «Методическими рекомендациями по определению стоимости эксплуатации объектов уличного освещения» разработанными Центром муниципальной экономики и права города Москвы за 2006 год, при определении состава и стоимости эксплуатации муниципальных объектов уличного освещения норматив общеэксплуатационных расходов составляет 73% от фонда оплаты труда основных производственных рабочих. 
Кредиторская задолженность предприятия за поставленную электроэнергию на 1 января 2017 года составила 12,1 млн. рублей.
По результатам проверки и в целях устранения выявленных нарушений и недостатков в адрес Департамента дорожного хозяйства и благоустройства администрации города Липецка и МКП «Липецкгорсвет», Счетной палатой предложено:
1.Решить вопрос по установлению прав собственности на комплекс зданий и сооружений и земельный участок, объектов уличного освещения.
2.Пересмотреть размер тарифа для расчёта выделяемых субсидий на выполнение муниципального заказа, а также производить возмещение расходов исходя из количества обслуживаемых светоточек и фактических затрат на их обслуживание.
3.Принять меры к погашению предприятием кредиторской задолженности за поставленную электроэнергию.
Согласно ответу, полученному от Департамента дорожного хозяйства и благоустройства администрации города Липецка:
- ведется работа по оформлению пакета документов по признанию  в судебном порядке права муниципальной собственности на комплекс зданий и сооружений, расположенных по адресу: г. Липецк, ул. Осипенко, д.20 и до конца 2017 года планируется провести регистрацию права оперативного управления на 266 объектов уличного освещения;
- осуществляются мероприятия по пересмотру тарифа на услуги по эксплуатации светоточек по типам и мощности света с учетом замечаний Счетной палаты.
