Проверка финансово-хозяйственной деятельности МУП «Липецкий пассажирский транспорт»

Счетной палатой города Липецка совместно с Контрольно-ревизионным управлением  департамента финансов администрации города Липецка  проведена  проверка финансово-хозяйственной деятельности МУП «Липецкий пассажирский транспорт» за 2015 и 2016 год. 
Из бюджета города Липецка предприятию предоставлены субсидии  на возмещение части затрат, не покрытых  доходами, связанных с  перевозкой пассажиров на маршрутах, обеспечивающих социально значимые перевозки в объеме 395,4 млн. руб. в 2015 году и 388,0 млн. руб. в 2016 году. 
В ходе проверки установлено, что по сравнению с 2015 годом на 35,2 млн. руб. (-5,2 %) сократился объем выручки от основных видов деятельности, при этом себестоимость услуг снизилась на 6,4 % или на   77,0 млн. рублей.
Показателем повышения эффективности деятельности предприятия можно назвать более высокий темп снижения себестоимости по отношению к снижению выручки.
На 5,8 % (на 310,0 тыс. руб.) снизились управленческие расходы и на 572,0 тыс. руб. (на  2,2 %) снизились прочие расходы.
Так же произошло снижение прочих доходов на 1,1 млн. руб.   (на 0,2 %). Положительным моментом является плюсовое сальдо по разделу «Прочие доходы и расходы» – на 31.12.2016 сальдо по разделу установилось на уровне 446,3 млн. рублей. Однако наблюдается отрицательная тенденция – за период с конца 2015года по конец 2016 года сальдо по разделу «Прочие доходы и расходы» снизилось на    79,0 тыс.  рублей.
Таким образом, в 2016 году убыток до налогообложения сократился на                       47 % и составил 46,3 млн. рублей.  
При анализе доходной части  и установлении размера плановой выручки по маршрутам, обслуживаемым арендованным транспортом предприятием не в полной мере учтено сложившееся на протяжении нескольких лет соотношение размеров выручки за наличный и безналичный расчет, что могло способствовать возможному увеличению  доходов  предприятия.  
В нарушение норм Положения «О сделках с муниципальным имуществом» на предприятии принята методика расчета эксплуатационных расходов,  подлежащих возмещению арендатором, которая  не позволяет в полной мере компенсировать фактические затраты предприятия по эксплуатации и содержанию сданных в аренду помещений.
В нарушение  «Методических указаний по бухгалтерскому учету основных средств» детали, узлы и агрегаты выбывающего объекта основных средств, приходовались по ценам,  утвержденным  приказом директора предприятия от 2012 года. 
Установлены случаи использования  отдельных помещений арендаторами без договорных отношений.
Передача земельных участков в субаренду повлекла убытки предприятия в сумме 0,2 млн. рублей.
Наблюдается рост кредиторской задолженности за ГСМ, запчасти и электроэнергию, а также рост дебиторской задолженности в части расчетов за оказанные услуги по заказным перевозкам.
В договорах на выполнение работ по техническому обслуживанию и ремонту автотранспортных средств предприятия не определены объемы работ и не установлена цена по видам оказываемых услуг, не в полной мере отражены вопросы использования коммерческими организациями муниципального имущества в процессе оказания услуг. В нарушение Положения «О сделках с муниципальным имуществом» использование имущества коммерческими организациями осуществляется без предварительного согласия профильного департамента. 
[bookmark: _GoBack]Анализом штатного расписания предприятия установлено завышение рекомендуемой численности аппарата управления, а Положение о структурных подразделениях предприятия утратило свою актуальность.
В учетной политике предприятия не отражен порядок формирования и учета операций с оборотным ремонтным фондом предприятия. 
При анализе расходов на автомобильное топливо установлено неэффективное использование средств предприятия в сумме 0,6 млн. рублей.

В адрес предприятия направлено представление для принятия мер по  устранению  нарушений и недостатков, выявленных в ходе контрольного мероприятия. 

