Проверка финансово-хозяйственной деятельности муниципального унитарного предприятия «Липецкая станция аэрации»
В соответствии с планом работы на 2016 год Счетной палатой города Липецка  проведена проверка финансово-хозяйственной деятельности МУП «ЛиСА» за 2015 год и 1 полугодие 2016 года.
Предприятие осуществляет в установленном законодательством РФ порядке следующие виды деятельности:
- очистка хозяйственно-бытовых и промышленных сточных вод;
- сброс очищенных сточных вод в поверхностный водный объект;
- обработка осадков сточных вод, их утилизация и (или) размещение;
- осуществление контроля за качеством сточных вод.
В соответствии с Постановлением Управления энергетики и тарифов Липецкой области утверждена производственная программа по водоотведению на 2015 год по регулируемым и нерегулируемым видам деятельности МУП «ЛиСА».
 Доходы МУП «ЛиСА» в проверяемом периоде составили 601,9 млн. руб., расходы – 578,2 млн. руб., прибыль до налогообложения  - 23,7 млн. рублей.
В ходе проверки установлено:  
Тарифы и производственная программа, утвержденные Управлением энергетики и тарифов Липецкой области, не отражают фактических объемов  производства и затрат предприятия по очистке сточных вод, что негативно отражается на финансовом положении МУП «ЛиСА».
Так, при утвержденных Производственной программой объемах принятых сточных вод  в количестве 46672,7 тыс. м3, в проверяемом периоде предприятием фактически принято 65711,2 тыс. м3.
Расчеты с покупателями и заказчиками за выполненные  работы, без учета фактического объема поступивших на очистку сточных вод, приводит к существенному снижению получаемых доходов от основного вида деятельности (около 140,8 млн. руб. в проверяемом периоде).
Отсутствие собственных мощностей и оборудования по переработке осадка сточных вод приводит к дополнительным расходам на вывоз и утилизацию осадка сторонними организациями (около 79,3 млн. руб.),
При тяжелом финансовом положении предприятия в 2015 году, обусловленном малым объемом собственных оборотных средств, неоплаченной кредиторской задолженностью и «картотекой» расчетного счета, и как следствие, невозможностью рассчитаться по кредитным обязательствам, предприятие осуществляло непроизводственные расходы в соответствии с Коллективным договором.
Также, в ходе проверки установлено неэффективное расходование денежных средств при регистрации права собственности на имущество, построенное за счет собственных средств в сумме 32,5 тыс. рублей.
Анализ финансового состояния за 2015 год и первое полугодие 2016 года показал, что   финансовое состояние предприятия удовлетворительное, однако по некоторым показателям (величина собственных оборотных средств, текущая ликвидность)  положение близко к критическому.
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