Проверка эффективности использования бюджетных средств, выделенных на строительство транспортной развязки                                 микрорайона «Елецкий»

В соответствии с планом работы на 2017 год Счетной палатой города Липецка проведена проверка эффективности использования бюджетных средств, выделенных на строительство транспортной развязки                                 микрорайона «Елецкий» в МКУ «Управление строительства города Липецка» за 2014 – 2016 годы.
Объем финансирования за весь период строительства объекта составил 120,8 млн. рублей.
В результате исполнения контракта на строительство транспортной развязки в муниципальную собственность приняты следующие объекты:
- линия наружного освещения (1 этап) – 3,2 млн. руб.; 
- линия наружного освещения (2 этап) – 18,4 млн. руб.;
- подъезд (ПК 0+50 – ПК 2+32,4) (1 этап) – 24,3 млн. руб.;
- дорога (2 этап) – 54,3 млн. руб.;
- кабельная линия (2 этап) – 1,2 млн. рублей.
На момент проверки в стадии передачи в муниципальную собственность находится дождевая канализация с очистными сооружениями, и частично – озеленение (газоны) всего на сумму 19,4 млн. рублей.
В ходе проверки установлено, что строительство объекта начато без получения разрешения на строительство. 
На момент проведения проверки не закончены гарантийные работы по монтажу выпускных лотков дождевой канализации и очистных сооружений, а при прокладке питающих кабелей уничтожен газон, в результате чего, указанные объекты не оформлены в муниципальную собственность и не переданы эксплуатирующей организации.
Также, в ходе проверки установлено, что излишне оплаченный объем работ по монтажу барьерных ограждений составил 15,62 т на сумму 441,3 тыс. рублей.
По результатам проверки руководителю МКУ «Управление строительства города Липецка направлено представление с предложением:
1.	Работы по строительству объектов производить в соответствии с полученными разрешающими документами.  
2.	Ускорить работы по гарантийным обязательствам подрядчика, восстановлению газонов и передачи объектов в муниципальную собственность.
3.	Принять меры к возмещению в доход бюджета излишне оплаченных объемов работ.
Сумма по излишне оплаченным объемам работ восстановлена в доход бюджета.
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