ОТЧЕТ

о работе Общественного совета при председателе Липецкого городского совета депутатов за 2013 год
В целях развития общественного самоуправления и общественного контроля, учета потребностей и интересов жителей, привлечения  их к вопросам управления городом, к выработке рекомендаций по наиболее актуальным проблемам социально-экономического развития города Липецка, к решению местных проблем в Липецком городском Совете депутатов второй год свою деятельность осуществляет Общественный совет.

Общее руководство Общественного совета осуществляет Жигаров Федор Алексеевич, секцию по вопросам общественного самоуправления и жилищно-коммунального хозяйства возглавляет Зверев Сергей Дмитриевич, секцию по вопросам дорог, транспорта и благоустройства - Бородин Валерий Иванович.
В Общественном совете 44 человека: в секции по вопросам общественного самоуправления и жилищно-коммунального хозяйства – 19 членов, в секции по вопросам дорог, транспорта и благоустройства – 22 члена и 3 руководителя Общественного совета. 

В составе Общественного совета представители общественных организаций, профсоюзов составляют 21%, политических партий  – 25% (представлены региональные отделения политических партий «Единая Россия», КПРФ, ЛДПР, «Справедливая Россия», «Российская партия пенсионеров за справедливость»), высших профессиональных образовательных учреждений – 9%, коммерческих организаций – 11%, общественных деятелей – 34%.
Работа Общественного совета в 2013 году велась по двум направлениям: по вопросам общественного самоуправления и жилищно-коммунального хозяйства и по вопросам дорог, транспорта и благоустройства. Всего проведено 17 мероприятий, из них 11 заседаний, 4 семинара, 2 круглых стола.
В работе заседаний за отчетный год принимали участие представители:
- управляющих организаций: ООО «Строй-сервис-Э», УК «Комфорт-Л», ООО УК «Привокзальная», ООО УК «Наш дом», ТСЖ «Угловая, 15», ООО «Объединенная управляющая компания», ООО ГУК «Правобережная», ООО «ГУК «Центральная 3», ООО «ГУЖСК «Сокол», ООО «ГУК «Центральная 2», ООО «УК Стахановская», ООО «ГУК «Матырское», ООО «ГУК «Новолипецкая», ООО «ГУК «Липецкий коммунальщик», ООО «УК РСУ 2»; 

- ресурсоснабжающих организаций: ОАО «ЛГЭК», филиал ОАО «КВАДРА» - «Восточная региональная генерация;

- коммерческих организаций, осуществляющих свою деятельность в сфере энергоресурсов по проектам энергосбережния. 
- Советов многоквартирных домов, прошедших обучение по муниципальной программе «Управдом в каждый дом» в количестве более 150 человек;
- студенты ГОУ ВПО «ЛГТУ»;

- администрации города Липецка и Липецкой области.

Наиболее проблемной сферой деятельности в городе остаётся жилищно-коммунальное хозяйство. За отчетный год по данному направлению было проведено 5 заседаний, 2 видеоконференции организованной комиссией по местному самоуправлению и жилищно-коммунальной политике Общественной палаты РФ,  1 круглый стол, 3 семинара с участием основных групп интересов (собственников, нанимателей, управляющих компаний и ресурсоснабжающих компаний, администраций города Липецка и Липецкой области). 
Рассматриваемые вопросы касались следующих проблем:

- самоорганизация собственников  и роль Советов многоквартирного дома в процессе управления многоквартирным домом. 
Были проведены заседания и семинары по темам: 

1. Порядок проведения Общего собрания собственников помещений многоквартирных домов.

2. Порядок описи общедомового имущества многоквартирных домов.

3. Методы взаимодействия собственников помещений многоквартирных домов с управляющими компаниями по разработке перечня работ по текущему ремонту и установлению экономически обоснованного тарифа на ремонт и содержание жилья. 

4. Минимальный перечень услуг, оказываемых управляющими компаниями в сфере жилищно-коммунальных услуг.

5. Управление многоквартирными домами как бизнес в странах с переходной экономикой.

6. Раскрытие информации о деятельности управляющих организаций как инструмент общественного контроля в сфере ЖКХ.

7. Развитие механизмов общественного и государственного контроля за качеством жилищно-коммунальных услуг.

- энергетические ресурсы жилого сектора и способы оптимизации расходов на жилищно-коммунальные услуги.

Были проведены заседания и семинары по темам: 

1. Проблемы применения Постановления Правительства РФ № 354 в г. Липецке», способы и методы учета энергоресурсов в многоквартирном доме.

2.  Система учета коммунальных ресурсов: проблемы и перспективы.

3. Энергосберегающие проекты.

4. Обсуждение проекта федерального закона «О внесении изменений в отдельные законодательные акты РФ в связи с укреплением платежной дисциплины потребителей энергоресурсов».

5. Разработка памятки жителю города Липецка «Приборы учета энергетических ресурсов. Установка, оплата, поверка»

6. Разъяснения по сформированному тарифу на горячую воду в свете последних Постановлений.

- создание региональной системы софинансирования капитального ремонта многоквартирных домов.
В настоящее время в городе эксплуатируется 3182 многоквартирных дома различных годов постройки, общей площадью  свыше  12 миллионов кв. м. Около 78 % этих домов эксплуатируются свыше 30 лет. Большая часть инженерных коммуникаций и строительных конструкций данных зданий требует проведения капитального ремонта. 
Учитывая, что средняя периодичность капитального ремонта основных конструктивов  составляет 15 - 20 лет, в этих домах капитальный ремонт нужно было  выполнить уже  дважды. 

С 2008 года с началом реализации региональных адресных программ, финансируемых с учетом финансовой поддержки Фонда, наметился рост объёмов капитального ремонта. В течение пяти лет  реализуется  программа капитального ремонта  жилищного фонда с участием муниципального, регионального и федерального бюджетов. Благодаря финансовой поддержке госкорпорации «Фонд содействия реформированию ЖКХ» освоено свыше  1,5 млрд. рублей, выполнен капитальный ремонт общего имущества 362 многоквартирных домов.

        Однако, несмотря на кажущуюся значительность освоенных средств, многолетнее недостаточное финансирование работ по капитальному ремонту привело к тому, что значительное количество домов пришло в неудовлетворительное техническое состояние. Решить указанные проблемы  можно только с привлечением средств собственников через новую систему капитальных ремонтов.

Федеральным законом от 25 декабря 2012 года № 271 в Жилищный кодекс РФ были внесены изменения, коснувшиеся порядка проведения и финансирования капитального ремонта общего имущества в многоквартирном доме. Обсуждение данного закона членами Общественного совета походило в несколько этапов.  В первую очередь положения о новой системе капитального ремонта были обсуждены на видеоконференции, проводимой комиссией по местному самоуправлению и жилищно-коммунальной политике Общественной палаты РФ. 
На втором этапе был проведён круглый стол на тему «Региональная система финансирования капитального ремонта общего имущества многоквартирных домов: проблемы и перспективы», где были обсуждены вопросы мониторинга технического состояния многоквартирных домов, о разработки минимальном перечне работ и (или) услуг по капитальному ремонту общего имущества в многоквартирном доме; об установлении минимального размера взноса на капитальный ремонт общего имущества в многоквартирном доме; о региональной  программе капитального ремонта многоквартирных домов; о мерах государственной поддержки капитального ремонта, об областном операторе, о порядке формирования платежного документа, Об оценки доступности минимального взноса на капитальный ремонт общего имущества в многоквартирном доме для населения; об адресной субсидии малоимущим и другим незащищенным слоям населениям, о мерах по организации общественного контроля в сфере жилищно-коммунального хозяйства. Выработанные рекомендации в ходе обсуждения вошли в  проект закона Липецкой области «О правовом регулировании некоторых вопросов в сфере капитального ремонта общего имущества в многоквартирных домах»,  утвержденного Липецким областным Советом депутатов.
На третьем этапе был проведён семинар для представителей Советов многоквартирных домов и жителей города о сроках, условиях и порядке участия собственников помещений многоквартирных домов в региональной программе капитального ремонта по городу Липецку.
Стоит отметить, что это важная  и трудная работа по приучению собственников понимать, что их собственность в многоквартирном доме  заканчивается не на пороге их квартиры, а распространяется на обширную территорию в границах земельного участка, на котором расположен их дом, и ответственность за общедомовое имущество лежит на каждом из них.
Внешняя среда проживания жителей в городе Липецке стала также предметом обсуждения Общественным советом в отчетном году. 
Были рассмотрены следующие проблемы:

1. О состоянии, проблемах и перспективах мелкорозничной торговли в городе Липецке.

2. Безопасность и улучшение пропускной способности автомобильных дорог города Липецка. 

3. Благоустройство и приведение в надлежащий порядок территории Нижнего парка.

4. Экологическая безопасность населения города Липецка.

На заседании секции по вопросам дорог, транспорта и благоустройства Общественного совета при председателе Липецкого городского Совета депутатов 26.02.2013 года состоялось обсуждение вопроса о мелкорозничной и несанкционированной торговле в городе Липецке.  В ходе обсуждения данного вопроса выяснилось, что существуют серьезные проблемы в организации мелкорозничной торговли. В результате неудовлетворительной работы департамента экономики администрации города Липецка (управления потребительского рынка), полиции, а также контролирующих органов, город превратился в «барахолку», место торговли, где практически с земли торгуют продуктами питания, в том числе и скоропортящимися. Это является показателем низкой культуры города. Но  главное то, что под угрозу поставлена безопасность населения. Секция предложила администрации города провести следующие мероприятия для решения вышеназванных проблем:

1. Разработать концепцию развития мелкорозничной торговли в городе Липецке со следующими принципами: единая городская политика в отношении мелкорозничной торговли, единая схема размещения нестационарных торговых объектов, социальная направленность мелкорозничной торговли, стабильность прав предпринимателей, самоорганизация и разделение ответственности города и бизнес-сообщества (наряду с аукционной системой).

2. Расширить схему размещения объектов мелкорозничной торговли на основе принципа «шаговой доступности» с учетом мнений Советов общественного самоуправления. 

3. Разработать новые формы организационной мелкорозничной торговли, в том числе и ярмарки «выходного дня».

4. Проработать вопрос пересмотра характера  и предмета договорных отношений представителей бизнес структур с соответствующими службами по вывозу мусора. Проработать вопрос привлечения к административной ответственности коммерсантов за превышение норм мусора.

5. Проработать вопрос закрепления прилегающих территорий к Центральному и Октябрьскому рынкам в доверительное управления для обеспечения торгового обслуживания населения и надлежащего санитарного порядка.

6. Рассмотреть вопрос об организации  оборудованных торговых мест  для малообеспеченных слоев населения, занимающихся выращиванием ягод, фруктов и овощей по типу мини рынков, так называемых социальных рядов. Поручить эту работу Центральному  и Октябрьскому рынкам для обеспечения ими контроля за санитарным, ветеринарным состоянием, а так же качеством продукции.

Стоит отметить положительную работу администрации в этом направлении: пересмотрена схема размещения объектов мелкорозничной торговли, в городе появились ярмарки «выходного дня» в доступных местах для жителей города, оборудованы места для малообеспеченных слоев населения, занимающихся выращиванием ягод, фруктов и овощей по типу мини рынков, так называемых социальных рядов, в Липецкий городской Совет депутатов внесен проект «Правила благоустройства территорий города Липецка». В декабре 2013 года распоряжением администрации Липецкой области создана комиссия по вопросам розничных рынков с целью проведения мониторинга и анализа ситуации на розничных рынка Липецкой области, координации взаимодействия органов исполнительной власти, местного самоуправления муниципальных образований и федеральных структур по организации и деятельности таких рынков.
 Однако работа по предотвращению несанкционированной торговли еще не завершена и находится на особом контроле Общественного совета.
При рассмотрении вопроса «Безопасность и улучшение пропускной способности автомобильных дорог города Липецка»  секцией по вопросам дорог, транспорта и благоустройства Общественного совета при председателе Липецкого городского Совета депутатов 04.04.2013 г. было отмечено неудовлетворительное состояние и оснащение автомобильных дорог города Липецка. На основании статистических данных доля столкновений транспортных средств среди дорожно-транспортных происшествий за 2008-2012 годы в городе Липецке составила 35,6%, наездов на пешехода - 41,3%. Членами рабочей группы были проведены научно-практические исследования пешеходов повышенного риска по ул. Водопьянова, ул. Гагарина, ул. Советская (Драмтеатр), в районе автовокзала,  Заводской площади и даны практические советы по обустройству безопасных пешеходных переходов и увеличению пропускной способности автомобильных дорог.

По результатам работы секцией администрации города Липецка было рекомендовано:
1. Провести ревизию пешеходных переходов;

2. Разработать программу «Безопасность пешеходных переходов». Приведение пешеходных переходов в соответствие с нормативными требованиями.

3. Сформировать пакеты предложений по увеличению пропускной способности уличной дорожной сети администрации города совместно с ЛГТУ Липецка с привлечением представителей ГИБДД и ресурсоснабжающих организаций.
Учитывая, что 2013 год объявлен годом охраны окружающей среды, в Липецком городском Совете депутатов 24.12.2013 года состоялся круглый
 стол по теме «Экологическая безопасность населения города Липецка» с участием главного врача ГУЗ «Липецкий областной онкологический диспансер», представителей  Управления Роспотребнадзора по Липецкой области управления федеральной службы по надзору в сфере природопользования (Росприроднадзора) по Липецкой области Липецкой межрайонной природоохранной прокуратуры комплексной лаборатории по мониторингу загрязнения окружающей среды Государственного Учреждения «Центр по гидрометеорологии и мониторингу окружающей среды» на территории Липецкой области администрации города Липецка, депутатов Липецкого городского Совета депутатов и членов Общественного совета. Участники круглого стола отметили, загрязнение окружающей среды создает серьезную экологическую проблему в г. Липецке. К наиболее значимым из них можно отнести:

- недостаточное использование экологически чистых технологий и нарушения в организации санитарно-защитных промышленных зон. В городе располагается крупнейшее промышленное предприятие, ежедневно выбрасывающее в атмосферу вредные для человека и природы вещества. Проблема утилизации промышленных отходов далека от идеальной. На долю НЛМК приходится 93,9% от общего количества загрязняющих атмосферу выбросов стационарных источников. 
- автотранспорт также вносит свою лепту в загрязнение атмосферного воздуха города, на долю которого приходится 15,9% от общего количества загрязняющих атмосферу выбросов (по г. Липецку). 

Участники круглого стола утвердили рекомендации Управлению Федеральной службы по надзору в сфере природопользования (Росприроднадзор) по Липецкой области - пересмотреть нормативы предельно допустимых выбросов загрязняющих веществ в атмосферный воздух для ОАО НЛМК; прокуратуре Липецкой области - инициировать  проведение проверки правильности расчета проекта санитарно-защитной зоны НЛМК; администрации города Липецка - проводить градостроительную политику в городе в увязке с транспортной системой с использованием многоуровневых развязок, современных пешеходных переходов для недопущения скопления автотранспорта на автомобильных дорогах; продолжить работу по модернизации АСУДД «Зеленая волна»; проводить благоустройство территории города Липецка с обязательным озеленением территории; обеспечить уход и восстановление лесопарковых зон на территории города Липецка; Липецкому городскому Совету депутатов - обратиться в Липецкий областной Совет депутатов о выходе  с законодательной инициативой об увеличении штрафных санкций за нарушение законодательства в области обеспечения санитарно-эпидемиологического благополучия населения; ОАО НЛМК - установить автоматические газоанализаторы на границе санитарно-защитной зоны; закончить работу по благоустройству и озеленению санитарно-защитной зоны; закончить работу по переселению граждан из санитарно-защитной зоны, разработать план и реализовать природоохранные мероприятия по снижению нагрузки на атмосферный воздух с целью обеспечения права жителей города Липецка на благоприятную окружающую среду.

Все рекомендации доведены до федеральных органов, органов исполнительной власти и находятся на постоянном контроле Общественного совета.

Работа Общественного совета при председателе Липецкого городского Совета депутатов постоянно освещается в средствах массовой информации: ТВ «Липецкое время», ТВК, ГТРК; интернет-СМИ: Gorod48.ru, LRNews.ru, LipetskMedia.ru, LipetskNews.ru, Lipetsktime.ru, GazetaMG.ru, Most.tv, печатном издании «Липецкая газета».

Задачами Совета на 2014 год является дальнейшая работа по следующим направлениям: 
· Управление многоквартирными домами 

· Энергетические ресурсы жилого сектора 

· Внешняя среда проживания жителей в городе Липецке: дороги, благоустройство, транспорт, доступность экономических услуг.
Несмотря на непродолжительный период работы Общественного совета, очевидна активная гражданская позиция его членов и заинтересованность в конечном положительном результате их деятельности. Заслуживает внимания объективная оценка членами Общественного совета событий, происходящих в городе. 
Таким образом, по итогам деятельности Общественного совета при председателе Липецкого городского Совета депутатов за 2013 год можно сделать вывод, что такая форма работы является актуальной, результативной площадкой для согласования позиций и выработке решений по существенным вопросам между властью и населением, представляется возможность гражданам активно принимать участие в решение вопросов местного значения.

