ОТЧЕТ

о работе Общественного совета при председателе Липецкого городского совета депутатов за 2014 год
В целях обеспечения взаимодействия Липецкого городского Совета депутатов с общественными объединениями,  политическими партиями, профсоюзами, предприятиями, организациями, объединениями предпринимателей и товаропроизводителей, осуществляющими свою деятельность в соответствии с действующим законодательством на территории города Липецка и жителями города Липецка в целях учета их потребностей и интересов, привлечения  к вопросам управления городом, к выработке рекомендаций по наиболее актуальным проблемам социально-экономического развития города Липецка, к решению местных проблем, свою деятельность осуществляет Общественный совет при председателе Липецкого городского Совета депутатов.

Работа Общественного совета в 2014 году велась по двум направлениям: по вопросам общественного самоуправления и жилищно-коммунального хозяйства, а также по вопросам дорог, транспорта и благоустройства. Всего организовано и проведено 14 мероприятий. Из них: 8 заседаний, 2 семинара, 1 круглый стол, 1 видеоконференция, I Липецкий региональный форум «ЖКХ-2014: НОВОЕ КАЧЕСТВО» и 1 публичное (общественное) обсуждение проекта модельного комплекса мер («дорожной карты») развития жилищно-коммунального хозяйства.
В работе заседаний за отчетный год принимали участие представители
	управляющих организаций, саморегулируемых организаций «Национальный жилищный конгресс», «Ассоциация организаций по управлению и обслуживанию недвижимости», ресурсоснабжающих организаций: ЛГЭК, КВАДРА, ЛЭСК, «Газпром газораспределение Липецк» в г. Липецке, Советов многоквартирных домов, прошедших обучение по муниципальной программе «Управдом в каждый дом», администрации города Липецка и Липецкой области.


В 2014 год следует отметить тенденцию снижения обращений граждан по проблемам ЖКХ в Липецкий городской Совет депутатов. По вопросам жилищно-коммунального хозяйства в 2014 г. количество обращений составило 397 ед., в 2013 г. – 526 ед. Вопросы по оплате за коммунальные услуги уменьшились в 1,9 раз (88 обращений в 2014 г., 164 обращения в 2013 г.); по работе управляющих компаний и ТСЖ уменьшилось в 1,7 раза (31 обращение в 2014 г., 54 обращения в 2013 г); по вопросам отопления увеличилось в 1,6 раз (53 обращения в 2014 г., 34 обращения в 2013 г.) При этом стоит отметить, что обращения стали более конкретным, ясными по содержанию и обоснованными, что говорит о позитивном характере жилищного и правового просвещения граждан в сфере ЖКХ.
Мониторинг проблем в сфере ЖКХ показывает, что в городе Липецке «остро стоит» проблема оптимизации расходов на жилищно-коммунальные ресурсы – расходов на общедомовые нужды и уменьшение стоимости горячей воды. 
Федеральным законодательством, регламентирующим установление тарифов на горячую воду, были внесены изменения касающиеся применения двухкомпонентного тарифа для определения стоимости горячей воды, исходя из фактической величины нагрева зафиксированной общедомовым прибором учета тепловой энергии на нужды горячего водоснабжения. 

Расчет по фактическим показаниям общедомовых приборов учета с применением двухкомпонентых тарифов установил высокую стоимость горячей воды - более 250 рублей за 1 кубический метр.  
На заседании «Оптимизация расходов на энергоресурсы (горячую воду)» были выявлены проблемы, требующие выполнение работ по модернизации жилищного фонда, проведения мероприятий по энергосбережению. При этом внутридомовое инженерное оборудование в многоквартирных домах необходимо привести в надлежащее состояние, в том числе обеспечить регулирование системы горячего водоснабжения. В тепловых (элеваторных) узлах домов должна вестись регулировка температуры и расхода горячей воды. Кроме того, необходима работа ресурсоснабжающими организациями в плане оптимизации производства и отпуска энергоресурса, формирования плановых прогнозных балансов.
Важнейшей задачей в наведении порядка в сфере эффективного управления жилищным фондом является усиление ответственности управляющих организаций, ресурсоснабжающих организаций,  собственников жилых и нежилых помещений в многоквартирном доме.

По этой проблеме было проведено ряд заседаний на тему: «Примерные условия договора управления МКД», «Проблемы управления многоквартирным домом», «Разграничение собственности на земельные участки в пределах придомовой территории». 
Цель мероприятий – определить путь к профессиональному управлению жилищной недвижимостью, способствующего защищать права и интересы собственников помещений в многоквартирном доме. 
По этому вопросу были проведены круглый стол с выработкой основных положений договора управления МКД и видеоконференция с участием представителей инициативы «Жилищное хозяйство в Восточной Европе (ИВО), Германия - Хёллер Кнута, Бернхард Шварца. Коллеги из Берлина делились опытом управления жилищном фондом в Германии.

Важным направлением является оценка управляющих организаций, с целью формирования потребительского рейтинга, проведенная в июле-октябре 2014 года с использованием методики оценки управляющей организации, разработанной Институтом экономики города.

Оценка управляющих организаций включала оценку качества информации, предоставляемой управляющими организациями неограниченному кругу потребителей и оценку советами многоквартирных домов деятельности управляющих организаций в отношении отдельных многоквартирных домов.

В Центр общественного контроля в сфере ЖКХ Липецкой области представлена 701 заполненная анкета по 53 управляющим организациям из 105, числящихся в реестре УО на сайте ГЖИ Липецкой области, работающих в городских округах и городских поселениях Липецкой области, что составляет 50,4%. По 49 управляющим организациям  заполненных анкет не представлено.
Суммарная оценка по управляющим организациям ЗАО НП УК «Раненбургская» и ООО УК «Университеский» указывает на достаточно высокий потребительский рейтинг данных управляющих организаций (потребительская оценка составила 84% от максимально возможной). Достаточно устойчивое положение на рынке услуг занимают управляющие организации: ООО УК «Стахановская», ООО УК «Уютный дом», ООО УК «Новолипецкая», ООО «УК «Капитал», ООО «РСУ по обслуживанию жилфонда» (г. Задонск), ООО «ОУК», ООО УК «Привокзальная», ООО УК «Сырская», ООО «ЛУК», ООО УК «Наш дом», ООО УК «Городок», ООО ГУЖК «Сокол», ООО УК «Спутник», ООО УК «Матырская», ООО «Грязинское РСУ по обслуживанию жилфонда» (г. Грязи), ООО «ГРСУ по обслуживанию жилфонда» (г. Грязи») (потребительская оценка составила от 72% до 60% от максимально возможной).
Представленный опыт определения рейтинга управляющих компаний показывает, что рынок услуг по содержанию МКД и предоставлению коммунальных услуг находится в стадии становления.

Формирование класса ответственных собственников также находится в начальной стадии становления. Отсюда - малое количество Советов МКД и пассивность собственников. 

Жители города только начинают осознавать свои обязанности, учатся разбираться в понятиях управления, содержания общего имущества МКД, кто этим занимается конкретно в их доме, учатся выбирать УК, а также общаться и взаимодействовать.

Членов Общественного совета заинтересовал опыт работы работников народного предприятия ЗАО «УК «Раненбургская» в городе Чаплыгине. Народные предприятия – это не только новый тип производственных отношений, но и нестандартный путь для реформирования жилищно-коммунального хозяйства.  26 ноября 2014 года состоялось выездное заседание секции по вопросам ЖКХ в г. Чаплыгине по вопросу изучения опыта работы народного предприятия в сфере ЖКХ. Администрации города Липецка было направлено предложение о распространении опыта народного предприятия в сфере ЖКХ.
Впервые в области 22 июля 2014 года был проведен  региональный форум «Жилищно-коммунальное хозяйство – 2014: новое качество». Проведение форума, создание такой площадки для диалога и подведения некоторых итогов развития жилищно-коммунального хозяйства в новых условиях чрезвычайно важно. Главная задача форума  - найти пути решения тех проблем  в сфере жилищно-коммунального хозяйства, которые больше всего волнуют жителей, сделать эту важную отрасль более понятной для простых граждан и привлечь в нее инвесторов. 
Члены Общественного совета и председатели Советов многоквартирных домов, принимающие активное участие в заседаниях Общественного совета и имеющие собственные наработанные аналитические материалы по управлению многоквартирным домом, стали основными докладчиками дискуссионных площадок. 

По итогам работы Форума подготовлен проект модельного комплекса мер («дорожная карта») развития жилищно-коммунального хозяйства в Липецкой области, содержащий подробный перечень мероприятий, обеспечивающих реализацию на региональном и муниципальном уровнях решений в сфере ЖКХ. Общественный совет совместно с Центром Общественного контроля в сфере ЖКХ по Липецкой области организовал публичное (общественное) обсуждение дорожной карты развития жилищно-коммунального хозяйства Липецкой области 17 декабря 2014 года. Общественные обсуждения прошли с участием представителей Советов многоквартирных домов, управляющих организаций города Липецка, управления ЖКХ по Липецкой области в количестве 127 человек. Участники публичных слушаний внесли 12 предложений. С учетом поступивших предложений документ был принят.
Стоит отметить совместную работу Общественного совета с Центром Общественного контроля. Параллельно с жилищным просвещением осуществляется жилищный контроль в городе Липецке. В Центре общественного контроля прием граждан осуществляют председатели Советов многоквартирных домов, оказывающие практическую помощь граждан по тем или иным вопросам в сфере ЖКХ. На основе мониторинга обращений разрабатываются предложения по внесению изменений в нормативно-правовые акты в сфере ЖКХ, которые направляются в Общественную палату РФ, региональные органы власти. Основной задачей работы такой структуры совместно с Общественным советом является улучшение взаимодействия участников сферы ЖКХ,  в целях эффективного решения определенной проблемы.
В текущем году планируется продолжить работу по: разработке типового договора управления многоквартирным домом, разработке методики формирования тарифа на содержание и текущий ремонт общего имущества МКД, организации взаимодействия ресурсосанабжающих и управляющих организаций с Советами МКД по снижению расходов на общедомовых нужды, обслуживанию приборов учета энергоресурсов, организовать круглый стол по управлению недвижимостью с целью рассмотрения инновационных форм управления недвижимостью и распространения данного опыта, рассмотреть первые итоги реализации закона Липецкой области «О правовом регулировании некоторых вопросов в сфере капитального ремонта общего имущества в многоквартирных домах» на территории города Липецка.
На заседаниях секции по вопросам дорог, транспорта и благоустройства в отчетном 2014 году рассматривались актуальные вопросы благоустройства территории города Липецка.
По итогам заседания секции по теме «Проблемы благоустройства и безопасности автомобильных дорог города Липецка и пути их решения» усилен контроль за соблюдением подрядными организациями технологии строительства и ремонта автомобильных дорог города Липецка. В обязательном порядке выполняются работы по контролю качества изготовления асфальтобетонной смеси, непосредственно на асфальтобетонном заводе. Далее применяется метод контроля качества на месте укладки асфальтобетонной смеси из приемного бункера укладчика асфальта. В течение всего срока выполнения работ уполномоченное должностное лицо МУ «УГС г. Липецка» выезжает на место их проведения и проводит 3 вида проверок: визуальную (выявляет нарушения, которые можно увидеть взглядом), инструментальную (нарушения, требующие замеров и других действий с применением инструментов) и лабораторную (отбор проб - кернов).

Для усиления контроля за соблюдением подрядными организациями технологий строительства и ремонта автомобильных дорог города Липецка рассматривается вопрос о внесении в муниципальные контракты пунктов о введении фотоотчета подрядными организациями и обязанности приложения фотодокументации при предоставлении актов скрытых работ, подтверждающих выполнение актируемых работ.

При рассмотрении вопроса «Проблемы комплексного благоустройства дворовых территорий города Липецка» участники заседания отметили, что 

в настоящее время мероприятия по благоустройству дворовых территорий осуществляется по двум направлениям:

- капитальный ремонт дворовых территорий путем ремонта существующего асфальтного покрытия, замены бордюров, расширения проезжей части дорог, обустройства дополнительных парковочных мест и пешеходных коммуникаций;

- благоустройство территорий в ходе реализации наказов жителей города Липецка.

Общий объем финансирования на реализацию наказов в 2014 год составил порядка 39,5 млн. руб. (с учетом восстановленных остатков денежных средств, неизрасходованных в 2013 году).

 Значительная часть мероприятий, реализованных в 2013-2014 годах и запланированных на 2015 год, касается оснащения дворовых территории игровым и спортивным оборудованием, скамейками и урнами, установки ограждений, препятствующих заезду автотранспорта на детские площадки и на территории, занятые зелеными насаждениями.

Кроме того, в рамках реализации наказов (обращений) жителей производится опиловка и снос деревьев, обустройство контейнерных площадок, монтаж синтетического покрытия на спортивных площадках, ремонт асфальтобетонного покрытия на дорогах и пешеходных коммуникациях, строительство сетей наружного освещения, озеленение территорий.

Большинство работ выполняется бессистемно. Проекты специализированными организациями не разрабатываются, благоустройство территорий производится исключительно на основании пожеланий жителей. В условиях интенсивной урбанизации, роста города и населения, все более широкого использования автотранспорта и социально- экономического развития общества, благоустройство городов становится все более значимым видом градостроительной деятельности. Оно направлено, главным образом, на преодоление отрицательных последствий урбанизации, связанных с ней антропогенных и техногенных воздействий на окружающую среду, сохранение природных ресурсов на городской территории.

Перспективным и обоснованным является определение комплексного благоустройства, как комплекса социально необходимых элементов благоустройства и озеленения, возможных для размещения на ограниченной по размерам (и конфигурации) территории двора.

На основании вышеизложенного участники заседания рекомендовали администрации города Липецка рассмотреть возможность:
1) Разработать программу по комплексному благоустройству дворовых территорий.

2) В случае необходимости разрабатывать проекты комплексного благоустройства дворовой территории при обязательном обсуждении проекта с жителями, проживающими на данной территории.

3) Оказать поддержку студентам инженерно-строительного факультета ЛГТУ в проведении городского конкурса на благоустройство городского двора «Дворик мечты». Реализовать проект, победивший в данном конкурсе в рамках гранта «Липецкий дворик».

4) Принимая во внимание, что при благоустройстве дворовой территории важное место занимает их санитарное состояние. При этом большая часть дворовых территорий неразграничена или находится в муниципальной собственности. Поэтому необходимо предусмотреть в бюджете города финансовые средства на уборку дворовых территорий, а также усилить работу по привлечению виновных к ответственности за несоблюдение Правил благоустройства 
В отчетном 2014 году начата работа по рассмотрению вопросов территориального планирования города Липецка. Были рассмотрены проблемы взаимодействия жителей города с органами местного самоуправления по градостроительной политике. 
Участники заседания отметили, что в городе Липецке отсутствует внятная градостроительная политика и как следствие, практически полностью отсутствует отрасль градостроительного проектирования. Большая часть проектов, которые существуют в городе на данный момент, разрабатываются в интересах застройщиков. При этом во многих случаях никак не учитываются потребности жителей. Для возрождения отрасли необходимо разработать четкие задачи городского проектирования. 
На заседании, посвященном  развитию застройки и благоустройства города Липецка по состоянию на 2014 год и территориального планирования на перспективу, были приняты следующие рекомендации администрации Липецкой области и администрации города Липецка: 

· В связи с реконструкцией и благоустройством МАУК «Нижнего парка» города Липецка определить статус ЗАО «Липецккурорт» как здравницы регионального значения во исполнении Закона РФ «26-ФЗ «О природных лечебных ресурсах, лечебно-оздоровительных местностях и курорта», признать территорию ЗАО «Липецккурорт» как курортную зону с утверждением границ и режима округа санитарной охраны.

· В связи с разработкой администрацией города Липецка проекта нового Генерального плана города и в целях сохранения культурного наследия разработать и утвердить проект зон охраны памятников истории и культуры  города Липецка.
· Обеспечить широкое информирование граждан через СМИ о градостроительной политике, ее позитивном значении для обеспечения качества и уровня жизни населения на местах.
· Расширить перечень предусмотренных законодательством форм участия граждан в решении вопросов градостроительной политики.
· Установить критерии для учёта мнения населения, Общественной палаты города Липецка, общественных объединений озвученного в ходе применения не влекущих обязательных юридических последствий форм гражданского участия в осуществлении градостроительной деятельности.

· В связи с реконструкцией и благоустройством МАУК «Нижнего парка» города Липецка проработать вопрос совместно с бизнес - структурами, занимающимися добычей и реализацией минеральной воды, о благоустройстве и завершении формирования открытого бювета Нижнего парка в соответствии с утверждённым проектом, разработанным «Липецкархпроект», а также строительстве закрытого бювета на месте утраченного исторического бювета XIX века.

· Рассмотреть с участием представителей Общественного совета при председателе Липецкого городского Совета депутатов варианты проекта реконструкции Нижнего парка, его ландшафтного дизайна и малых архитектурных форм с учетом приоритета развития  пешеходно-оздоровительной зоны и сохранения исторического наследия.
· Рассмотреть с участием представителей Общественного совета при председателе Липецкого городского Совета депутатов варианты проекта водопонижения в Нижнем парке и вопрос целесообразности воссоздания Петровского пруда.
· Организовать общественный контроль за градостроительной политикой города Липецка путем:

-выработки критериев оценки градостроительной политики;

-выявления, сбора, обработки и систематизации проблем в градостроительной политики;

-включения представителей Общественного совета при председателе Липецкого городского Совета депутатов в состав градостроительного совета г. Липецка;

-рассмотрения Общественным советом при председателе Липецкого городского Совета депутатов проекта Генерального плана г.Липецка на предварительных этапах его проектирования; 

-вынесения градостроительных проблем на широкое публичное обсуждение;
-создания независимого общественного градостроительного совета, как органа общественного контроля за деятельностью администрации города Липецка в сфере архитектуры и градостроительства.
На повестке сегодняшнего дня стоит вопрос: «Проблемы обеспечения инженерной инфраструктурой территории города Липецка: водоснабжение и водоотведение, теплоснабжение, электроснабжение, газоснабжение».
2015 год станет годом подведения итогов работы Общественного совета. Но уже сейчас можно сказать, что работа Общественного совета при законодательном органе власти востребована. В России принят Федеральный закон от 21 июля 2014 года № 212-ФЗ «Об основах общественного контроля в Российской Федерации», который  устанавливает правовые   основы организации и  осуществления  общественного  контроля  за   деятельностью органов  государственной  власти,  органов   местного  самоуправления, государственных и муниципальных организаций, иных органов и организаций, осуществляющих в соответствии с федеральными законами отдельные публичные полномочия. 
В перспективе - продолжение совместной долгосрочной и плодотворной работы.
